



A' ROMAI TSASZARIES AP. KIRALYI FELSEG-  
NEK KEGYELMES ENGEDELMEVEL.

Indult BÉTSBÖL Kedden 29. Májusban 1792.

**A'** Budai Ország-gyűlésében, ezen hónapnak 23-  
dikán F. Királyunk I-ső Ferentzhez ki rendelt;  
és 26. dikán már Bétsbe meg-is érkezett Országos  
Deputáció következő Tagokat foglalt magában.

A' Tiszt. Papi Rendből. — Az Egri, Erdélyi  
és Zagrábi Püspökök, és Püspök Konde.

Az Ország Birói közül. — H. Grassalkovits  
és Gr. Zitsy Ferentz.

A' Főispányok közül. — H. Bathányi Lajos,  
Gr. Teleky Josef, B. Splényi Josef és Gr. Nádasdy  
Ferentz.

A' Adgnások közül. — Gr. Szapáry Pál, Gr.  
Amadé Ferentz, Gr. Smidegh Tamás, Gr. Döry  
Gábor, B. Ortzy Josef, B. Kevay Pál, B. Hellen-  
bach Sándor.



*A' Királyi Tábláról.* — Első Notárius *Somogyi* és Átselsor *Alihályfy* Urak.

*A' Horváth Ország részéről.* — *M. Skerletz* Ur.

*A' Papi Rendből.* — Az Esztergomi Püspök *Szabó*, Velzprimi *Rosos*, az Egri *B. Fischer*, Zagrabi *Ferk* Urak.

*A' Vármegyékből.* — Nyitrából *Jezernyitzky* — Trencsinből *Mot-siczky* — Neográdból *Muslay* és *Györky* — Pestből *Szily* — Vashból *Ebergényi* — Györből *Bezeredy* — Szaladból *Horváth* — Baranyából *Petrovsky* — Szepesből *Horváth* — Zemplinből *Okolitsányi* — Hevesből *Koppi* — Gömörből *Szathmáry* — Szathmarból *Kédey* — Máramarosból *Gr. Teleky* László — Csanádból *Gr. Fekete* — Csongrádból *Kárász* — Beregből *Vay* István — Posegából *Sztrsiich*.

*A' Jelen nem lévők Követjei közzül.* — *Szentiványi* Médardus — *Teschenberg* János — *Déry* László — *Torkas* Kríštof — *Stüfel* Josef, *Josa* és *Bujánovits*.

*A' Királyi Városok részéről.* — Budáról *Margarits* — Kassaól *Polinjsky* — Debretzenből *Domokos* — *Therésia* Várából *Parzenik* — Zágrádból *Vereczkovits*. — *A' Hajdú Városokból* *Joblantzky* Urak.

Ezen Országos Deputátzió már a' múlt Szombaton estvére meg-va-la Bétsbe érkezve; más nap, u. m. Pünkösöd első napján 11 és 12 óra között rész szerint Gála, rész szerint úgy nevezett Városi Hintókon menének-fel a' Királyi Udvarba szép rendel és illő pompával. A' Députátus Urak minnyájon nemzeti gyalz ruhákban valának, és kétten kettőn ülnek vala egy Hintóban, úgy mindazáltal, hogy az eisebb Hintókban minden Püspök mellett egy egy világi Ur ül vala. Az Udvarba leit meg-érkezésekkel már minden Felséges rendelések meg-va-lának a' Deputátionak menel ihendőbb el-fogadására. Ezen Deputátzionak feje, az Egri Püspök Gr.

Gr. *Eszterházy* Károly Ur ő Exoja a' Felséges Király eleibe vezetvén ezen külső gyász viselő Deputátusi Serget, egy szivre ható Deák beszédet tartta ő Felsége előtt, mellyre a' Magyarok legkedvesebb 's kegyelmesebb Királya 1-ső *Ferentz* olly sziveket mozditó szókkal felele Deákul, hogy némely Deputátus Uraknak öröm-göny hull vala szemekből. *Kérni fogom*, ugy mond a' Király a' maga beszédjében, a' *Királynét-is*, hogy *le-jöjjön*, és a' mi *hivséges Magyar Státusainknak* erántunk való buzgó *hivségjeknek szemmel látott tanuja* lehessen, hogy ha az *Isten Succesorokkal* fog-meg-áldani, azokat; a' mi *hív Magyar Státusainknak szeretetekben tudja nevelni*. Valamint a' Felséges Király, ugy a' F. Királyné, a' *Toskánai fő Hertzeg*, és a' több fő Hertzegek és Hertzeg Afiszonyok Deákul feleltenek a' Deputátzionak, és azt tellyes örömmel és érzékeny indulattal fogadták. A' *Toskánai fő Hertzeg* a' Deák beszédnek elmondása után még a' *Deputátus* Urak közé jött nagy örömmel. Egy szóval az az Atyai és édes Anyai öröm, mellyel Felséges Urunk és Afiszonyunk ezen Deputátziót fogadta le-irhatatlan — de azon öröm-is, mellyet itt Hazánk Deputátusai érzettenek, ki mondhatatlan.

Az egész *Deputátzió*, sőt az itt lévő főbb Magyar Uraságok közzül-is sokan az Udvarnál ebédlének. A' Felséges Királyné maga meg-látogatta az ebédlő Deputátziót. — Ebéd után már sokan vizsza tértenek Budára ezen Követség-Tagjai, más nap pedig minyájan vizsza indultanak.

*Pest 23. Máj.* — Meg-engedsz Kedves Kuriorom nékem, ha a' Hazám 's Nemzetem boldogságán gerjedett öröm és érzékenység miatt, a' mi Ország-gyülésünknek első ülését néked ugy le nem festhetem, a' mint e van, és a' mint ezt valójában érzem. — Tegnap napon kezdődött az első ülés a' Státusok Tábláján 9 órakor, a' fő Rendeknél pedig tizedfélkor; de a' közelebb múlt Ország-gyüléséhez képest olly nagy különbséggel, mint milyen a' fekete a' fényeshez, és az édes a' keserühez képest.



Ugyan-is a' fenn múlt Ország-gyűlésén 1790. és 1791-  
dikben az Ország-háza a' tizfira pompás és pillangos  
csillag, arany készületű köntösöktől, mint valami éj-  
jeli tündöklő Lámpásoktól úgy fénylik vala, most  
pedig ez fekete külső gyászszal van bé-vonva. —  
De csak külső gyászszal Barátom; mert az a' Fe-  
jedelmünk eránt való közönséges belső meg-nyug-  
vás, benne való öröm és eránta való tisztá és ál-  
hatatos szeretet — az a' Státusok között való köl-  
tsönök szeretet, atyafiai barátság, meg-edgyezés,  
egymest meg-értés és szép Rendtartás talám az e-  
gész világon egy Ország-gyűlésében-is még eddig  
nem tapasztaltatott, a' melly most itt köztünk kö-  
zönségesen tapasztaltatik.

Fel-gyülekezvén hát a' külső fekete gyászt vi-  
selő Sokaság az Ország-házába, elsöbben is a' mi  
jó szivü, nagy érdemü, ritka talentumü, a' Hazá-  
hoz igaz hazafiai szeretetét, Királyához pedig Jöb-  
bágyi alázatos hívségét valóban meg-bizonyítani  
tudó *Prözesünk és Personálisunk*, egy ditsö, szép,  
fontos, és vállagatott Magyar szókból ölzve-ra-  
kott szivre ható beszédett tartá az Ország rendjei-  
hez; melly szerint, először, ditsö emlékezetü Fels.  
Koronás Királyunknak e' sikamló jég hátán épült  
világi böldogtalanságból, az örök életre, még or-  
száglásának zsengejébe lett által-költözéséből veit  
sebecinket, az érzékenységig ki-nyitotta; az után  
mostani uralkodó Fejedelmünknek, Királyi virtu-  
sait, a' Magyar hazához vonzó kegyes indulatit,  
's szeretetit szömmük eleibe nagy elevenséggel ter-  
jesztvén, homállyba borult est-hajnali fényes tsil-  
logunkat ki-derültnek lenni meg-mutatta, 's a' ke-  
serüséget, örömmel fel-váltotta: harmadszor, az  
egyenelséget, és egyet értést javasolta, végre ma-  
gát az Ország rendjei barátságában ajánlotta, 's  
e' szerint, maga iránt, a' Poétának azon szavait,  
meg: *Gratior est pulchro; veniens e corpore virtus*,  
nem igaznak lenni, el-hitette, következés kép-  
sége, az *Éllyen!* kiáltoknak szavakot-is bösege-  
vel el-nyerte. El-vegezvén ki-pallérozott beszédét,  
Fő



Fő Tisztelendő Szabó nevezetű Ur-is, az Esztergomi Káptalannak első küldöttje, maga vizsgáló befezdjét minden tsendefség között be-fejezte 's rekefztette. Továbbá az említett elő-ülönk, azoknak neveiket, kik a' fő Rendeket közöntsék, 's az Ország öszve-gyült vóltáról bizonyosá tegyék, 's egy szersmind az egyet értésnek lelkét töllök ki kérjék, ki nevezte, 's azoknak Táblájokhoz el-küldötte, kik-is vizsgáló jöven, jelentették, hogy azonnal a' fő Rendek is az Ország Rendjeihez magok Követyeit által fogják küldeni, a' mint által-is küldöttek, olly jelentéssel, hogy ezennel a' Szent Lélek Malafztyának meg-nyerése végett, a' Templomban mennének, mellyel az Ország-házából egyről egyig ki-takaródván, az előre az uttzákon szinte az Anya szentegyházig el-készített deszkákon az tsinosan egyforma ruhákban öltözött Városi Polgárok két sorban való dob, sip, trombiták harsogási között el-indultanak, ékesítvén ezeket maga jelen-létével F. Hertzeg Palatinusunk mint meg annyi ragyogó fényel fel-kele- nap, két Királyi Testörzök által kísértvén. Vége lévén a' Szent Lélek hívásának-is, haza mentenek. Már ma pedig ujra 9 órára a' Várban fel-hivatván az Ország Rendjei, ottan az Udvari Kápolnában Felséges boldogúl ki-múlt Király Afzszonyunk halotti pompáját (melly Felséges Hertzegünk jelentése mellett három napokig fog tartani) innepeltek, vagy-is idvezlették, az után tizenegyedfél órakor, az Ország-házához mentenek, és ott, mind a' két Tábláról, azon *Betsbe* menendő Követyeket, kik a' Felséges Udvar, maga ditső meg koronáztatása végett Budára az Ország Rendjei köziben fogják hívni, fel-olvasván először az ő Felségeket hivogató Levelet, (B.) ki-rendelték.

*Buda 24. Máj.* — Valamint Felséges Első Ferentz Magyar Király olyan serény vólt a' múlt Ország Gyűlésén tett Magyar Törvény tikkellyeknek tellyesítésében, hogy hat hónapot sem várt, hanem mentől elébb maga Törvényes meg Koronáztatása végett *Diatát* hirdettetett: úgy a' Magyar Karok



Karok és Rendek olly ki-magyarázhatatlan kívánsággal várják jó Fejedelmeket magok közé, hogy nem várták a' szokott időt 's napot, mellyen az Első ölzve ülés és *Jövel Szent* 's a' t. szokott tartattatni, hanem harmadnapra ugymint ezen hónapnak 22-dikén kilentz óraker el - kezdették az Országos ölzve üléseket.

Két Palotákban ültenek a' Rendek, a' Méltóságok külön a' Felsőges Nádor Ispány, külön a' Nemes Rend, a' Personális Ur Elöl-ülése alatt; amott a' F. Hertzeg, Deák, itt pedig a' Personális Magyar Orátzioval közöntötték igen ékesen a' Táblákat; mellyre a' Nemes Táblánál, mihellyest felett egy Páp Ur és a' Personális Urat vissza közöntötte, mindjárt jeles Követség küldtetett által a' Méltóságok Táblájához, a' F. Nádor Ispány-nak 's a' több Fő Rendeknek meg - közöntésekre, ki is [végezvén Követségét], 's vissza térvén, csak hamar érkezék a' Méltóságok Táblájától is a' jeles Követség a' N. Rendeknek vissza közöntésekre, 's annak jelentésére, hogy a' H. gi Nádor Ispány a' Sz. Lélek' segítségül hívása végett szivesen várja mind az Ország Karjait és Rendjeit a' helybéli *Parochialis* Templomba, a' minthogy mint egy tizenegyedfél óraker oda a' Rendek seregesen meg is indulának, az Ország házától a' Templomig délkékből tsuált pallazatokon; és az Isteni tisztelet dél után mint egy fél óraker végeztetett, 's ez vala az első napi foglalatosság.

Más napon, u. m. 23-dikban, már korán ki valának osztogatva a' nyomtatott papirosok, hogy 11-edfél óraker kezdődik az ölzve ülés; és az azért, mert a' F. Nádor Ispány a' Karokat és Rendeket 9 órára, mind arra, mind az utánna következő két napokra várja, a' fent említett Templomba, boldogult édes Anyja F. Királynék' halotti pompájára. A' min' hogy a' *Requiem* 9-kor, az ölzve ülés pedig 11-edfélkor el is kezdődött. A' M. Personális Ur leg először is jelentette a' T. Rendeknek, hogy mivel ezen Ország' Gyalásának leg-főbb Tártyja

az volna, hogy a' Királyt meg-koronáznánk, erre nézve mind a' hűség mellyel a' Fejedelemhez viseltünk, mind maga a' dolog' Természete azt kívánná, hogy igyekezzünk ezt a' tárgyat mentől hamarébb közelíteni, rendeljünk jeles Követtséget, és azoknak elegendő útasitást adván bocsátuk el a' Királynak le-hívása végett. Melly fel-tételt midőn mindnyájan a' T. Rendek helybe hagyták volna, jelenti ismét a' M. Personalis Ur', hogy néki annyi bizodalma vólt a' Statusoknak egyet értése felől, hogy már Itélő Mester által készítettett-is egy Levelet a' Fejedelemhez, mellyet most el fog olvastatni a' végett, hogy a' T. Rendek adják reá vélekedéseket, és a' hol a' dolog ugy kívánná vagy jobbitanák, vagy változtatnák; melly háromszori elolvasás után-is majd semmi változtatással helybe is hagyattatott, és jeles Követtség által a' fő Rendek' Táblájához által küldetett; a' honnan kevés vártatva más jeles Követtség érkezett a' T. Táblához, melly nagy örömmel jelenti, hogy ezen legelső Tárgyban mingyárt leg-elsőször-is olyan szépen meg-egyezett egymással a' két Tábla, és hogy nem volna egyéb hátra, hanem hogy a' Követek ki-neveztesenek, az útasítás nékik ki-adattasának, és mentől elébb útnak indittasának. A' minthogy felolvasatván az útasítás is vagy *Instructió* a' Nemes Urak Táblájánál, és az a' Méltóságokkal is közöltetvén, 's onnan kevés változtatással lett helybe hagyással vissza küldetvén, ki-nevezettek mind a' két Táblától feles számmal a' Követek; az Ország' Levele még azon öszve-ülés alatt meg-petséltetett (a' Fejedelemnek a' F. Nádor Ispányhoz Levélben küldött Rendelése, melly szerint kívánná a' maga le-és bé-jövetelét intézni el-olvasatott) és így a' Fejedelemnek le-kérése olly serénységgel megy véghez, hogy a' Követ Urak már tegnap esteve nagy részint meg-is indulának Béts felé. A' A' Papi Rendből a' Küldöttek közzül első, és így a' Követtségnek Orátora lézen a' M. Egri Püspök Ur;



Ur; kötelessége lészzen a' Követségnek a' F. Király-  
nét-is le-kérni, és hogy meg-koronáztasson, mind  
magától, mind a' F. Királytól-is ki-kérni.

*Kolozsvár 17-dik Máj.* — Ezen hónapnak 6.  
7. és 8-dik napján vala mi nállunk a' mi néhai ke-  
gyelmes és Fels. Királynk II-dik *Leopold* halotti  
pompája. Első nap Deák Oráziót mondott K. Ta-  
nátsos fő Tiszt. *Alártonfy* Ur; más nap prédikál-  
lott Kánonok *Bela* Ur Magyarul, és 3-dik nap Né-  
metül prédikállott Kánonok és *Károly-Vári* Plébá-  
nus fő T. Nagy *Sigmond* Ur. Ezen mind a' három  
nyelven tett halotti Belzédek és Prédikáziók az  
egészsz jelen volt lakaságnak meg-elégedésével tör-  
téntenek. Nevezetesen a' Keresztényi-türcdelemről  
dicsérték a' többi között ő Felségét. A' Templo-  
mi kézzület és pompa tsak nem le-irhatatlan lész  
vala, mellyet a' mi Erdélyi buzgó szivü Püspökünk  
a' maga tulajdon költségén kézzítettett, noha sok  
százakban került.

A' Reformátusok következő Vasárnap ad-  
ták-meg kegyelmes Uraknak ezen utolsó tiszteletet.  
Ezen fekete posztóval vonták vala bé a' magok  
Templomjokat, és az oszlopokra épült *Castrum do-*  
*lorist*. A' tetején ennek egy nagy 2 fejü Sas, a' 2  
első oszlopok alján pedig ült 2 siró gyermek, kik-  
nek kezekbe, réá könyökölve, állott két koszu-  
forma táblátska; mellyeknek edgyikére volt írva:  
*Quis desiderio, sit pudor aut modus, tam cari capi-*  
*tis*. A' másokra írva volt: *Eheu fugaces labuntur*  
*anni, nec pietas morum adserat, in domitæ morti.*  
A' Theátrum közepén állott egy magos Pyramis,  
mellynek alján állott egy Török mejjére tett kéz-  
zel, egy kevéssé meg-hajolva, más kezében olaj  
ágojskat tartván. Más felül *Leopold*, és közbe egy  
feküvő Oroszlány, a' Belgium Tzimere vala, mely-  
re *Leopold* gyengén tészí Királyi páltzáját. Ezek  
közé volt írva: *Compositis venerantur armis.* Ezek  
szótlet





felett mingyárt az *Obeliscus* 4 szegeletű fundaméntoma oldalára írva volt: *Memoriæ optimi Principis D. Leopoldi II. Rom. Imp. P. F. Aug. Hung. Bohæ. Regis's t. Principis Transilv. & Siculor. Com. — quo nihil majus meliusve terris fata donavere.* Fellyebb egy Koporsónak vége láttzott, melly mellett egy síro *Nymfa* volt, és más föld-is más Afzfzony ember, két kezében fel-tartott koszorúval, mellyet nyujtott *Leopold* után; mert ezen figurák feletti a' felhőkbe emeltetett-fel *Leopold* a' Halál által a' régiek módjára festve; kit az Örökkévalóság bé-fedett ábrázatu afzfzony képibe festve fogott bé, és ennek alája volt írva: *Candidus infuetum miratur limen Olympi, sub pedibusque videt nubes et sidera Cæsar. Ibi postquam se lumine vero implevit, vidit, quam sub nocte jaceret nostræ dies.* Az *Obeliscus* hegyén volt egy *Phenix* madár égő félszkében, melynek alatta írva volt: *Sic ego in Posteris crescam laude recens.* — Már alig lehet vala egy darab fekete posztót találni a' kereskedőknel, annyira felgyűjtették vala ezen pompára. Itt *Tiszt. Torday* Ur *Prédikállott*, és *Prof. Soosfalvi* Ur orált Magyarul. Más nap, u. m. Hétfőn megint ionep tartatott a' mi *F. L. Ferentz* Királyunk szerentsés Uralkodásáért, és igen szép háláadó Könyörgések tartattak. Ezen halotti pompa a' Szászoknál és az *Unitárius* Atyafiaknál is nagy tisztelettel tartatott.

A<sup>o</sup> nagy M. Deputátzió elejébe adatott Utasítás (A.)  
 A<sup>o</sup> Fejedelemhez küldött Levél. (B.) Az ő Fel-ségek el-fogadtatásának Directoriuma. (C.)

#### PUNCTA INSTRUCTIONIS

(A.) Pro Dominis, Dominorum Prælatorum, Baronum, Magnatum, Nobilium, cæterorumque Statuum, & Ordinum Budæ Diætaliter congregatorum, Vienne ad invitandam Suam Regiam Majestatem Deputatis, exmissisque Ablegatis elaborata, & ibidem proponenda.

1mo. Debito Venerationis, ac Homagialis Devotionis Cultu, adibunt lidem Domini Ablegati Su-



am Sacram Regiam Majestatem, condolebuntque primum Eidem cum expressione etiam proprii Luctus, & Mæroris, de funesto obitu desideratissimi Suce Majestatis Genitoris, Imperatoris, & Regis, ac Domini Clementissimi Leopoldi Secundi, uti & de subsequuta morte Augustissimæ Imperatricis, & Reginae Apollonicæ, Matrisque desideratissimæ. Gratulabuntur dein, quod in conformitate Legum desuper sancitarum, Gubernacula Hæreditarii istius Sui Regni Sua Majestas Sacratissima feliciter capessiverit, debitasque dicent Gratias, quod in sequelam etiam Articuli 3tii ultimæ Diætæ, pro felici Sui Inauguratione, Generalem hunc omnium Statuum Conventionem, seu Diætam Clementer indixerit, & quia Statibus & Ordinibus jam insimul congregatis, nihil magis in votis esset, quam cum Sua Majestate Sacratissima, in cujus Clementia & Aequanimitate plenam suam cæteroquis collocant fiduciam, quantocius conjungi quam arctissime, Eiusdemque Benignissimam Præsentiam avidissime præstolarentur, iidem Domini Ablegati in conformitate Repræsentationis iisdem in partibus configuandæ, Suam Majestatem Sacratissimam profunda cum submissione invitabunt, ac pro exoptatissimo in medium fidelissimi sui Populi descensu supplicabunt, una vero orabunt, ut desiderio Statuum, & Ordinum Regni Clementer deferre dignetur, & Suam Majestatem Reginam his Comitibus coronari admittat. Quo ita peracto.

2do. Accedent debita cum Reverentia Suam Majestatem Reginam, & prævia salutatione Eandem quoque ad descensum, & Sui Coronationem invitabunt.

3tio. Reverebuntur limiliter Serenissimum Archi-Ducem Austriae, & Magnum Ducem Hetruriae Ferdinandum, prout & alios Serenissimos Archi-Duces, & Archi-Ducissas, & Eosdem quoque invitabunt. Finita hac ratione Consalutatione, & Invitatione; acceptoque a Sua Majestate Regia responso, cum Domini Ablegati nullas in reliquo Viennaë functiones habituri sint, in id contendunt, ut sine mora

Reve-



Revertantur, scriptamque de cunctis qualiter executis, ac quali obtento Responso Regio, Statibus, & Ordinibus Regni Relationem faciant.

\*\*

\*\*

\*\*

(A.) Sacratissima Regia, & Apostolica Majestas

Domine Domine Clementissime!

Cum tristis illius fati, quod Augustissimum olim Imperatorem, & Regem Nostrum Apostolicum Leopoldum Secundum Majestatis Vestrae Sacratissimae Genitorem desideratissimum e Vivis eripuit, meminisse debemus, recrudescit omnium Ordinum, ac Statuum dolor ille intimus, quem insperata Tanti Principis jactura excitaverat; amissimus enim Regem, Pacis, Justitiae, & Aequitatis studiosissimum, & labefactatae Libertatis Nostrae Restauratorem, qui Regimen suum a fidei Legum observamine auspiciatus, per Sapientissimas; quae sub ejus Regimine conditae sunt Leges, Constitutionem Nostram majori firmitate corroboravit, Gentemque cumprimis Hungaram, quam Familiae Suae & Filiorum Nomine dignabatur, perpetuo amoris, & fiduciae Vinculo sibi adstrictam esse voluit, ut dein plurima, eaque maxima Regiae Suae Clementiae, & Aequitatis Monumenta apud Eos collocaret, quos difficillimis illis temporibus Monarchiae Suae Servatores fuisse palam professus est,

Profecto Doloris Nostrum acerbitas mensuram omnem excederet, nisi rara Benigni Numinis Providentia Eum in Majestate Vestra Sacratissima; ne inopinato huic Casui medela deesset, Haereditarium Regem nobis constituisset, qui Patriarum non minus Virtutum, quam Provinciarum ex asse Haeres, jam tunc plurima amoris in Gentem Nostram ederet argumenta, cum Magni olim Patris Consiliorum Adjutor, & saepius Benignissimus inter Patrem, Regni hujus Status & Ordines Mediator fuisset, ut adeo, cum caeteroquin etiam sub proximo Regimine tales haud intercessissent fundamentalium Legum laesiones,

quae



quæ instantaneam Legalem medelam deposcerent, & in æquitate Majestatis Vestræ plenam reponamus fiduciam, non modo nullam de Libertatis, Legumque Vestrarum securitate, sollicitudinem de præsentibus suscipere debeamus, sed potius filiali erga Majestatem Vestram fiducia animati, id unice ardentissime optemus, ut quantocius Sacro Diademate redimitam, & hoc vincendo arctius adstrictam venerari possimus, & ideo Majestatem Vestram Sacratissimam demille oramus, dignetur in medium fidelissimi hujus Populi Clementer properare, & Benigna sua Regia Præsentia Status, & Ordines consolari, præmissaque Diplomatis per Augustum suum Patrem elargiti, & per id Jurium nostrorum, Libertatumque Benigna confirmatione Inaugurationis diem accelerare.

Speramus pro illimitata hac erga Majestatem Vestram Sacratissimam fiducia, Eandem Clementer admissuram, ut ea, quæ sive ad uberiores Constitutionis nostræ securitatem, sive planiorem Legum intellectum pertinere viderentur, per mutuum Dietalem Tractatum ad Articulos referantur. In reliquo Benignitati, & Clementiæ Regiæ nos devotes homagiali cum submissione manemus.

*Majestatis Vestræ Sacratissimæ.*

*Datum ex Confessu Dietali  
Budæ 23. Mensis Maji 1792. Celebrato.*

*Humillimi Capellani, & Servi, perpetuoque  
fideles Subditi Status, & Ordines Regni  
Hungariæ. & Partium adnexarum Dietaliter congregati,*

\* \*

\* \*

\* \*

*(C.) Directorium, Seu Ordo ad Suam Majestatem Regiam,  
Dominum Dominum Franciscum, & Suam Majestatem  
Reginam, cum Serenissimis Archiducibus  
Vienna Budam pro Dieta Regni Hungariæ,  
&*



*& Sui Coronatione discedentes, per Status, & Ordines Regni Hungaricæ excipiendas, salutandas, & ad Arcem Regiam Budensem introducendas.*

Quamprimum Domini Status, & Ordines Regni ad Diætam pro 20. Maji Anni currentis 1792. præfixam Budæ concurrerint, mox e medio Sui, omni-que Statu unam Solennem Deputationem huc Viennam exmittant, quæ quo fieri potest celèrius Viennam ascendet, ac obtenta ibidem Audientia Suas Majestates Regiam, & Reginalem, prout Serenissimos Archi-Duces Latino Sermone salutabit, & ad descensum Budam, pro Diæta, ac faustissima Coronatione nomine omnium Congregatorum Statuum humillime invitabit, ac simul de tempore Adventus Suarum Majestatum Benignam Dispositionem expectet, atque ita obtento a Sua Majestate Sacratissima responso festim revertetur, ac tempus, quo Sua Majestas Vienna motura est, referet, ac una de eo quoque, quod Sux Majestates primam nocturnam Stationem Jaurini, secundam vero Strigonii acturæ sint, Dominos Status, & Ordines Regni edocebit.

Ut autem sumptibus Dominorum Regnicolarum parcatur, præterea ne Domini Status, & Ordines per mittendas plures Deputationes, a pertractandis Regni negotiis avocentur, benigne vult Sua Regia Majestas, ut ab omni ulteriori Salutatione, atque Honorum exhibitione, tam ad Regni Limites, quam etiam per totum itineris tractum penitus abstrahatur, prout etiam Sua Regia Majestas, tam Dominos Status, & Ordines, quam & intermedios Comitatus, ac Civitates, per quarum gremium iter factura est, ab exhibendis omnibus Honorum testificationibus benigne dispensat. Suis Majestatibus ad Possessionem Vörösvár pervenientibus, Domini Status, & Ordines nonnullos e medio sui Deputatos ex omni Statu horis matutinis eo expedient, obtenta Audientia Sacras Suas Regiam, & Reginalem Majestates nomine univerforum Regni Statuum humillime salutaturos, & de felici Earundem Adventu gratulaturos.

Occa-



Occasione Audientiae hujus stabunt Suae Majestates in Tapete ante mensam bisso contextam, ad quam duo sedilia collocata erunt; praeter Deputatos vero; & Conferentiae, ac Cabineti Ministrum, nec non Supremam Suae Majestatis Reginalis Aulae Praefectam, nemini eorum ingressus patebit, hacque de causa durante audientia fores clausae manebunt.

Et licet occasione simili pro antiquo more, & consuetudine, Domini Proceres Hungariae quoque Cohortes propriis Capitaneis & Ductoribus, vexillis, Tympanis aeneis, & Tubis, ac Tybicinibus distinctas omni genere Armorum sibi priorum adornatas, longoque agmine deductas, & in acies dispositas, in conspectum Principis adducere solebant, ab his tamen pro ratione moderni temporis, cum primis autem, ut gravioribus, minusque necessariis sumptibus parcatur, Sua Majestas Regia memoratos Regni Proceres ab adducendis istiusmodi Cohortibus Benigne dispensat.

Unus ex Deputatis ad Suas Majestates, Latino idiomate allocutionem faciet, ad quam Sua Regio-Apostolica Majestas eodem idiomate Clementer respondet, quo facto Deputati confestim revertentur.

Sumpto in Vörösvár prandio Suae Majestates ad praeparatum hoc sine Tentorium progredientur, ubi Eisdem Domini A. Episcopus Strigoniensis, ac Caeteri Praelati, Magnates, & Status Regni praestolabuntur, & inter Tubarum, Tympanorumque Sonitum, praesente etiam in Parada Nobili Turma Praetorea Hungarica, excipient,

Advenientes Suae Majestates Tentorium, ubi item in Tapete Mensa bisso obducta, & duo Sedilia collocata erunt, ingredientur, ac semet ante Mensam, & Sua quidem Regio-Apostolica Majestas coopto Capite collocabunt, Capitaneo Turmae Praetoreanae Hungaricae aliquantum retrorsum stante.

Dominus Archi-Episcopus Strigoniensis nomine universorum Regni Statuum succincta latina Oratione Suas Sacras Majestates excipiet, ad quam Sua Majestas Regia Eidem Benigne respondebit.

His



His peractis signum dabitur pro solvendis in Arce Budensi Tormentis.

Clerus mox Budam revertetur, ubi Suas Majestates ad gradus Arcis Regiæ in Pontificalibus præstolandas habebit.

Ordo autem Ingressus Suarum Majestatum ad Civitatem Regiam Budensem sequens observandus erit, progredientur nempe:

1-mo. Regii Agazones Einspahnier dicti.

1-do. Statuum & Ordinum Regni Agazones & Servi.

3 tio. Eorundem Aulæ Officiales.

4 to. Regii Stabulorum Præfecti & Agazones cum Regiis Equis ductilibus.

5-to. Regii Tympanotribæ, & Tubicines.

6 to. Foureri Aulici.

7-mo. Status & Ordines Regni Sæculares, Camerarii, & Aulæ Officiales mixtim Equites.

8-vo. Regii Intimi Status Consiliarii cum Baronibus Regni promiscue pariter Equites.

9-no. Supremus Aulæ Regiæ Præfectus Eques.

10-mo. Famulitium Aulicum binum & binum.

Serenissimus Archi-Dux Palatinus Eques.

11-mo. Suae Majestates Rex & Regina in aperto Curru.

12-mo. Aulici Nobiles Adolescentes Edelknaben dicti equites cum uno Agazone —

13 tio. Nobilis Turma Prætoerea Hungarica cum suo Capiteano.

14-to. Suprema Aulæ Præfecta Suae Reginalis Majestatis cum Damé du Palais. Ductum hunc claudet Equitatus militaris, hunc in finem destinatus.

Ubi Suae Majestates Portam Civitatis attigerint, ad eandem subsistent, & militaris Præfectura Præfidiaria, Claves Civitatis in pulvillo, stolto Serico obducto, iisdem præsentabit, quas Sua Regia Majestas manu quidem attinget, sed mox rursum restituet. Judex vero, vel Magister Civium intra Portam



tam Civitatis in Comitiva, nomineque totius Magistratus brevi latino sermone suum homagiale obsequium Suis Majestates testabitur, & Sua Regia Majestas commendata Magistratui sedula Civitatis cura latino brevi sermone respondebit, subin vero Idem Magistratus nudato Capite penes Carpentum ex utroque latere Sacras Suas Majestates usque ad Arcem Regiam pedes comitabitur, Cives autem Budeses, & Pessientes cum Vexillis & Armis adfuturi, a loco designando incipiendo, utrumque latus ductus hujus stipabunt.

Tempore Introitus in ipsam Civitatem fiet secunda Tormentorum explosio, cum omnium Campanarum compulsionatione.

Postquam autem Suae Sacrae Majestates ad Arcem Regiam pertigerint, per Archi- & Episcopos in Pontificalibus, reliquum item Clerum, Statusque & Ordines Regni, uti & Personale Aulicum utriusque Sexus, ad gradus excipientur, & directe ad Capellam Aulicam deducentur, ubi ad Tapetem per Ceremoniarium Aulicum duo pulvinaria ponentur, ad quae Suae Majestates slectent, & a Primatè Regni lisdem Crux ad ofsulandum exhibebitur, dein vero Eadem Suae Majestates aqua lustrali benedicentur. Abhinc Suae Majestates præcedente Parte Cleri, & Aulicorum, una cum Serenissimis Archiducibus ad Oratorium se conferent.

Primas Regni cum Assistentibus Episcopis Ceremoniario item, & Capellano Aulico procedet ad Altare ubi Te Deum laudamus decantabitur, & Tormenta tertia vice solventur. Hoc finito Suae Majestates cum Serenissimis Archiducibus, præeuntibus Aulicis, & præcedente Parte Cleri, ad Retiradam semet recipient.